



手机扫一扫  
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 5月31日,多云局部有雷阵雨,东风2~3级转南风3~4级,16~36℃ / 6月1日,阴有雷阵雨局部冰雹,北风3~4级转东风2~3级,雷雨时阵风8~10级,20~32℃ / 6月2日,多云局部有雷阵雨,南风3~4级,21~35℃ /

## “多彩青春·活力淄博”名校学子“来淄体验”活动举行 江敦涛向青年学子发出诚挚邀约

# 共享发展机遇 共创美好未来

淄博5月30日讯 5月29日,“多彩青春·活力淄博”名校学子“来淄体验”活动举行,来自北京大学、山东大学、中国海洋大学、山东财经大学、齐鲁工业大学等5所知名高校的近200名优秀学生代表和部分老师齐聚淄博,参观考察。淄博市委书记江敦涛看望师生代表,热情推介淄博,诚邀青年学子到淄博就业创业,与多彩活力的淄博共享发展机遇、共创美好未来、共同见证精彩。淄博市委副书记、市长马晓磊,淄博市委常委、组织部部长王铁军,淄博市委常委、副市长宋振波参加活动。

江敦涛首先来到张店齐林大

酒店青年驿站,详细了解淄博青年驿站建设情况,实地察看房间环境,并与入住大学生深入交流。他指出,要加大宣传力度,持之以恒抓好选址、建设、品质、服务、安全等工作,打造全市招才引智的重要平台载体。在中国陶瓷琉璃馆,江敦涛与来淄师生共同观看淄博城市宣传片《泱泱齐风 陶韵淄博》,并以“推介员”“讲解员”的身份向大家介绍齐文化。他说,齐文化是齐人在齐地创造的历史、物质、精神文化的总和,其“变革、创新、开放、务实、包容”和“重工厚商、尊贤尚功”的精神内涵,与社会主义核心价值观体系一脉相承、高度契合。淄博期待与广大

青年学子一道,推动齐文化等中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

在随后召开的座谈会上,6名来淄师生代表分享了参加“来淄体验”活动的感受,字里行间流露出对淄博未来发展的看好和祝愿。江敦涛代表市委、市政府对来淄师生表示欢迎,对他们的美好祝愿表示感谢。他说,淄博底蕴深、颜值高、产业强、基因红、易生活,希望大家放慢脚步、驻足停留,多品品泱泱齐风,多欣赏大美齐地,品味她的美,发现她的美,爱上这座城。

在讲话中,江敦涛围绕“人生选择要有大格局”“青春就要奔

跑”“奋斗需要实干”,向来淄师生分享了人生体悟。他说,奋斗的人需要奋斗的城市,奋斗的城市需要奋斗的人;大家是奋斗的人,淄博是奋斗的城市。多彩活力、生机勃勃的淄博,愿意为心怀梦想、激情飞扬的青年人赋能,大家共同成长、相互成就、携手精彩。

江敦涛指出,淄博是一方“敢立潮头唱大风”的改革热土,始终激荡着革故鼎新、追求卓越的奋斗旋律,有志向的淄博与有抱负的青年人志同道合;是一方“万类霜天竞自由”的产业厚土,到处是掘金的“蓝海”、淘宝的“富矿”,有舞台的淄博与有才华的青年人珠联璧合;是一方“向阳花木易为

春”的创业沃土,在这里创业无扰、创新无忧、创造无憾,有诚意

的淄博与有闯劲的青年人天作之合;是一方“陇上惬意踏歌行”的栖居乐土,能够满足对诗和远方的一切憧憬,有活力的淄博与有朝气的青年人情投意合。我们真诚地期待,大家能够读懂淄博、爱上淄博、拥抱淄博。淄博重信尚义、尊贤尚功,也必将以成功回报选择、以发展回报情怀、以温度回报热情,成为大家不负青春、不负韶华、不负时代的无悔选择。

大众日报淄博融媒体中心 通讯员 宋泽明 张晓军 记者 王丽

## 书记市长高规格礼遇 名校学子深切感受淄博大发展 “来淄体验”青年才俊爱上这座城

“和书记、市长大面对面交流,听他们讲齐文化、产业转型和多彩活力的新淄博,让我深深感受到了家乡淄博对于人才的渴望,对城市发展的期望,对产业转型的决心和行动力。”

“通过实地寻访活动,让我们对来淄工作有了很大的憧憬,也让许多愿意来淄博定居工作的新淄博人感到安心。”

5月29日,“多彩青春·活力淄博”名校学子“来淄体验”活动圆满举行,来自北京大学、山东大学、中国海洋大学、山东财经大学、齐鲁工业大学等5所知名高校的近200名优秀学生代表和部分老师在淄博进行实地考察。当天,在中国陶瓷琉璃馆,淄博市委书记江敦涛,淄博市委副书记、市长马晓磊还给高校学子讲淄博历史、谈淄博发展,并向他们发出了城市合伙人的邀约。

重才爱才,淄博表现得诚意十足。

### 行程满满 名校学子感受淄博大发展

此次“多彩青春·活力淄博”名校学子“来淄体验”活动,淄博共青团相关负责人带领名校学子分别走进了张店、淄川、博山、周村、临淄、桓台、高青、沂源,深入企业、单位实地寻访,感知淄博的深厚底蕴、城市颜值、产业结构、红色基因。

在焦裕禄纪念馆,通过一件件历史资料和实物,大家被“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神所感动;在山东爱特云翔、鲁泰纺织、山东金城医药、山东山博电



参加活动的名校学子参观鲁玉陶瓷馆。

机、东岳氟硅科技集团有限公司等10家重点企业(涉及化工、材料、医疗、信息等多个领域),学子们看到了淄博加速新旧动能转换、产业创新发展的强劲势头;在中国陶瓷琉璃馆,学子们欣赏了各时期陶瓷文物,领略了淄博儿女的匠心杰作;在黄河风景区、陈庄遗址,学子们在行走中感知淄博的城市之美。

“通过实地参观,我感受到淄博有着不可低估的发展潜力。令我印象最深刻的是对山东爱特云翔信息技术有限公司的探访,在当今大数据和信息技术的时代背景下,这样优秀的企业不断在淄博落地、发展、壮大,可见淄博具有得天独厚的优势资源和产业基础,我为家乡感到骄傲。”北京大学外国语学院2020级硕士研究生马月,是土生土长的淄博女孩,通过实地探访,她开心地看到,随着淄博许多大企业业务的不断全球化、国际化,她的所学必将为淄博的发展助力。

“纺织、医药、科技……淄博确实在创新求变、凤凰涅槃。我

要不断提升自己,努力成为高素质创新型、应用型、技能型人才,希望能在毕业后,有机会投入到淄博的城市建设中来。”来自北京大学软件与微电子学院研究生一年级的张恬恬是博山人,这次回到家乡实地探访,让她对未来发展有了明确的方向。

### 展望未来 名校学子用己所学赋能淄博

5月29日下午,在中国陶瓷琉璃馆举行的座谈会上,6名来淄师生代表分享了参加“来淄体验”活动的感受。

“最近,我了解到淄博集中推动新材料、智能装备、新医药、电子信息‘四强’产业攀登跨越,这与我目前正在研究的功能型金属有机框架材料的设计合成及性能课题不谋而合,我希望有朝一日学成归来,可以带着先进的知识与技术造福家乡的一方百姓。我也相信有许多像我一样的淄博学子,将来也会回到家乡,为家乡的建设与发展增砖添瓦。”当

天,在座谈会上,来自中国海洋大学2019级海洋化学工程与技术专业的博士生徐存刚,表达了建设家乡的决心。

“通过实地到金城、鲁泰等企业参观,发现淄博许多企业自身实力非常强,而且十分尊重员工,能够给员工提供优厚的薪资待遇和公平的晋升通道,这样的企业让人心动。看到淄博对毕业生人才引进的力度之大,我由衷地感到自豪,因为赢得青年,就赢得了城市的未来。”齐鲁工业大学材料学院的大四学生唐家彤通过本次活动的,更全面地了解了家乡淄博的新变化。

在现场,记者还了解到,北京大学此次共有20多名同学参与本次活动,都是北京大学各专业最优秀的研究生,涉及金融、法学、力学等专业。北京大学工学院力学(航空航天工程)专业的博士研究生刘钊是济南人,“来到淄博的不仅是我们这20几名同学,背后带动的可能是他们所在的课题组团队、北京大学各院系专业的名家教授。将来,他们不仅是自己来,还会带着问题和方法来,带着课题来,带着青年智慧和‘北大方案’来。”作为北京大学学生代表,刘钊说出了助力淄博更好发展的想法。

中国海洋大学团委书记、带队老师张欣泉的一番话,则表达了对本次“来淄体验”活动的高度认可。“我们通过匿名的方式对海大参与研学的37名同学进行了一次调研,结果显示,对本次研学实践满意程度达到100%。很多同学都表示淄博市针对青年人才的各项政策非常优厚,为大学生提供了很好的就业环境和生活保障,这使得淄博变成了一座极具

人才竞争力的城市。”

### 走出去引进来 淄博招才渠道不断拓宽

一个人选择一座城,是信任;一座城遇到合适的人,是幸运。如今的淄博比历史上任何一个时期更能吸引人才、成就人才。

2019年以来,淄博不仅苦练“内功”,重磅出台《淄博人才金政37条》,拿出真金白银来服务人才,部分政策走在了全省乃至全国前列;还坚持“走出去、引进来”,不断拓宽招才渠道。淄博市委书记江敦涛多次带队走出淄博招引人才,开通“淄博一名校人才直通车”,实施“名校人才特招行动”,先后到北京、山东大学等宣传推介淄博。把人才吸引过来,开展名校学子“来淄体验”活动,建立31处青年驿站,为外地来淄求职者提供6晚免费住宿,让一批批年轻人才、顶尖团队等正在向淄博聚集。

根据官方统计,截至2020年底,已有4.46万名大学生来到淄博,成为创新创业的生力军。今年淄博还定下了引进大学生总量超过4.5万人,驻淄高校毕业生平均留淄率提升到35%以上,力争提前完成“三年十万大学生引进”任务的目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 王兆杰 魏智健 通讯员 陆冰



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看相关视频